

I. У В О Д

Приликом одређивања самог назива теме за дипломски рад лично сам се руководио специфичностима самог поступка обраде појединих кривичних дјела са посебним освртом на обраду кривичних дјела тешких крађа као и тренутно високим степеном друштвене опасности коју представљају кривична дјела тешке крађе по грађане и друштво у цјелини. Наведена проблематика кривичних дјела тешких крађа има свој упечатљив значај и утицај и на подручју општине Дервента, те сходно томе у своме раду желим да изнесем и опште стање безбиједности грађана општине Дервента с аспекта угрожавања, да наведем шта се тренутно предузима на спречавању наведених кривичних дјела. На основу презентованог стања изводи се закључак да све што се до сада чини и предузима није довољно, јер би се у сваком случају поред полиције и тужилаштва на рјешавању наведене проблематике требали што хитније и масовније укључити и друге владине и невладине организације попут Центра за социјални рад, структура локалних власти, здравствене установе, школе, спортска друштва, културна друштва и сл.

Обзиром на горе наведено, као и на чињеницу да се ради о упечатљивом проблему када су у питању тешке крађе на подручју надлежности Полицијске станице Дервента, као и о великој материјалној штети која се тешким крађама наноси друштвеној и приватној имовини, а посебно о специфичностима личности извршилаца ових кривичних дјела, имала су директног утицаја на мој избор теме «Методика откривања и доказивања тешких крађа». Основни циљ ми је да досадашњим дугогодишњим радним искуством оствареним у полицији дам допринос на унапређењу у откривању и доказивању тешких крађа на подручју Полицијске станице Дервента, те да на основу тога предложим и неопходне мјере и радње у расвјетљавању и превенцији.

Подручје које покрива Полицијска станица Дервента брдско-равничарског је карактера, дјелимично пошумљено и испресијецано са путном мрежом од магистралних до регионалних и локалних категорисаних и некатегорисаних путева. Укупна површина општине је 540 квадратних километара. На станичном подручју живи око 35 000 становника од чега је у граду и приградским насељима око 15 000 становника. Општина Дервента је смјештена на сјеверном дијелу Републике Српске и дужином од 11 км на ријеци Сави граничи са Републиком Хрватском, те се са општином Босански Брод граничи у дужини од 35 км и додирна линија је преко насеља Босански Дубочац, Костреш, Босанских Лужана до Старе Општине.

Од Старе Општине почиње граница са општином Добој на јужним границама села Вишњик, Станићи, Велика, Комарица, Мишинци, Мала Сочаница, Црнча, Осиња и Појезна у дужини од 65 км. На западу граничи ријеком Иловом и Укрином са Прњаворском општином. Од „Тронеђе“ у селу Мишковци преко обронака планине Мотајица и села Трстенци у дужини од 45 км је граница са србачком општином.

Полицијска станица Дервента је подијељена на четири безбједносна сектора, а у саставу I безбједносног сектора организован је рад на два стална и на једном повременом позорном рејону. До сада је регистрован релативно мали број повратника хрватске националности, а у нешто већем броју су изграђени стамбено-пословни и пољопривредни објекти, док власници истих још увијек живе у Републици Хрватској, односно широм Европе и других континената.

Укупна дужина магистралне путне мреже у дужини од 65 км и 265 км локалних путева покривено је асфалтном подлогом, а урбани дио општине има око 89 улица чија је дужина око 32 км. На наведеним саобраћајницама изграђени су многобројни већи и мањи мостови и други објекти саобраћајне инфраструктуре.

Битне карактеристике криминалитета зависе и од геостратегијских фактора, који представљају објективне карактеристике сваке па и криминалне појаве. Основне привредне дјелатности на подручју општине Дервента су индустрија, угоститељство, трговина, пољопривреда и мала привреда. На подручју општине егзистирају четири основне и двије средње школе, Дом здравља, Дјечије обданиште, Народна библиотека, Музеј и друге организације. На подручју општине пријављено је запослених 6071 радник, а према Статуту општине Дервента образовано је 25 мјесених заједница.

Од свих облика тешких крађа на подручју Полицијске станице Дервента, најинтересантнији су они облици који се врше обијањем и проваљивањем затворених простора. Извршена анализа показује да се обијања врше продирањем у затворени простор савлађивањем препрека помоћу механичке силе (савлађивање препрека њеним уклањањем, оштећењем или довођењем у такво стање да не може више служити својој намјени заштите од улажења у затворени простор), док се проваљивања врше улажењем у затворени простор на неовлашћен начин без насилног дјеловања на препреку, а у одређеним случајевима вршено је дјеловање на препреку, али не насилно.

Објект напада код кривичних дјела тешких крађа су затворене просторије, односно уопште затворен простор. Најчешће се обијају или проваљују: станови, куће, викендице, трговинске радње, угоститељски објекти, разна складишта, магацини, апотеке.